

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表弘扬科学精神积极投身科技创新为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

新华社北京10月17日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实

际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

习近平强调,创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动科技

进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共同主办,旨在为中外大学生创新创业、交

流合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加,其中国际学生近4万名,总决赛已在上海举行。近日,25名参赛学生代表给习近平总书记写信,汇报参赛的心得体会,表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

齐心共建宜居城市 携手共圆幸福梦想

——“强富美高”新盐城现代化建设系列报道之九

● 2022年以来

我市累计完成城镇棚户区改造新开工 **5.46** 万套
基本建成 **5.45** 万套,新完成改造老旧小区 **498** 个



● 2022年至今

新增绿地 **310** 公顷
改造提升绿地 **305** 公顷
建成口袋公园 **144** 个



秋日的盐阜大地,宛如一幅绚丽多姿的画卷铺展在黄海之滨。远眺沿海湿地,万亩杉林红装似火,湖畔浅滩芦苇摇曳、飞鸟蹁跹;漫步城市街头,绿地园林星罗棋布,景区夜市人流如织、热闹非凡;徜徉乡间小道,平畴沃野稻浪翻滚,农家小院错落有致、干净整洁……在盐城,随处可以发现美,随时可以遇见美。近年来,我市认真贯彻落实中央和省市委部署,以优化空间布局为基础,以改善生态环境为重点,以绿色低碳发展为支撑,持续发力城市更新行动,促进城乡融合发展,推动人与自然和谐共生,全力打造一座现代活力之城、绿色生态之城、幸福宜居之城。

城市更新

擦亮宜业宜居底色

城市是现代化的重要载体,是人民群众高品质生活的重要空间。城市更新是对城市空间资源重新调整配置,使之更好满足群众期望需求。我市按照多点改造、连点成片、带动全局的改造思路,以点带面促进城市面貌整体提升,持续增强广大居民的获得感、幸福感、安全感。

住房是民生之要,城镇老旧小区改造关系千家万户。2022年以来,我市累计完成城镇棚户区改造新开工5.46万套、基本建成5.45万套,新完成改造老旧小区498个、约2360万平方米、惠及居民25.5万户,完成加装电梯484部、增设停车位2810个,创成省级

宜居示范居住区41个、省级物管示范项目20个。

亭湖区五星街道万户新村始建于1983年,因建设年代久远,屋面渗漏、排水不畅、违建成片等问题凸显,但通过改造,该小区面貌焕然一新。住宅楼墙皮被重新粉刷,喷涂真石漆,统一更换楼道窗、单元门禁、晒衣架,并加装空调机外罩。小区内的公共绿地、游园得到全面提升,增铺草坪1500平方米,补植香樟、银杏、桂花等苗木1200株,并运用新技术对小区垃圾中转站进行封闭化改造,让老旧小区焕发新活力。

不久前,紧邻新洋实验小学的城北生态休闲公园完成主体施工,预计在年底投入使用。公园设置运动场地、停车场、公厕等公共服务设施,不仅为接送孩子的家长提供便利,也给孩子提供一片放松身心、释放活力的绿色空间。家门口、校门口、站台旁……类似的口袋公园遍布盐城街头,虽然袖珍却“五脏俱全”,成为周边居民休闲好去处,也为城市景观增添亮色。

我市大力推进城市绿色空间建设,2022年至今,新增绿地310公顷、改造提升绿地305公顷,建设绿道64.4公里、林荫路27条,建成口袋公园144个,实施省“乐享园林”民生实事26项,建成绿地特色活力空间210处,完成市区闲置地块复绿44处,推动公园绿地开放共享59处,不断将城市“边角料”建成“金角银边”,让人民群众乐享绿色生态带来的惬意生活。

基建升级

畅通双向流通渠道

8月26日,盐阜快速通道正式通车,盐城主城区至阜宁县的行车时间缩短至40分钟,两地时空距离进一步拉近。在盐城经营一家蔬果店的陶先生对此格外高兴,往日,他将阜宁老家的蔬菜水果运送到盐城店里,开车需要一个半小时左右,经常赶不上当天售卖时间,只能提前一天采摘,而现在可以当天送达,大幅提升农产品的新鲜度。

一路通,百业兴。截至7月底,我市“城乡交通提升优化”项目完成投资3.73亿元,占年度投资计划92.44%,农村公路提档升级58.91公里、农村公路桥梁改造77座;实施农村公路安全生命防护工程67.88公里;4004处农村道路“三口”隐患治理完成,为7641辆货车安装盲区监测预警设备。一条条“四好农村路”正化身一条条产业路、生态路、致富路,串起绿水青山与金山银山,为乡村振兴注入澎湃动能。

农村基建升级也打通快递进村的“最后一公里”。在东台市许河镇电商寄递镇级服务中心,附近几十个村庄的名字整齐有序地排列在货架上,从各地寄来的快递集中在这里,等待着分配到各个村子,最后送到村民手中。随着快递员来到许河镇四合村电商寄递服务站,这里为周边2500多户村民提供收发快递、电商直播、农产品展示等服务,日出村快递件超2000件,真正畅通“工业品下乡、农产品进城”双向流通渠道。

实施“快递进村”工程是党中央、国务院的重大决策部署,对满足农村群众生产生活需要、释放农村消费潜力、促进乡村振兴具有重要意义。目前,我市已累计建成县级快递物流配送中心5个、镇级寄递服务站67个、村级寄递服务中心1145个,不断健全乡村三级寄递物流体系,加快推动快递嵌入产业链,优化“快递进村”服务保障机制,持续提升农民生活幸福值,奋力跑出乡村振兴加速度。

乡村蝶变

绘制和美田园新景

改善农村人居环境,群众是直接受益者,射阳县洋马镇贺东村的村民感受颇深。曾经,户厕条件差、垃圾污水污染和村容村貌不佳,一直困扰着当地居民。随着改造工程的推进,如今,一栋栋农家小屋错落有致,房前屋后干净整洁,村里还建起健身广场、乡村舞台。菊花、稻田等本土特色墙绘分列村道两旁,构成一幅美丽的田园秋韵图。贺东村已蝶变为“江苏省特色田园乡村”“江苏省乡村旅游重点村”。

近年来,我市认真学习运用“千万工程”经验,聚焦农民群众最关心的生产生活问题,高标准一体推进乡村建设行动各项重点工作,今年已完成户厕改造8.39万户,170个省政府民生实事村项目已完成116个。积极推动农村人居环境从“一处美”迈向“一片美”“全域美”,奋力书写宜居宜业和美丽乡村建设生态新篇章。

拥有世界自然遗产、国际湿地城市两张国际名片的盐城,是名副其实的“百河之城”。如何治理好河湖生态环境,是满足人民群众对美好生活向往的关键所在。截至2024年8月,我市完成农村黑臭水体治理22条。持续推进农村河道疏浚及生态河道建设,打造农村生态河道880公里;完成农村生活污水治理114个行政村,管控149个行政村,治理(管控)率达54.3%。

水好,水乡才有活力。滨海县通榆镇在主要交通道口竖起“河长”公示牌,并开展全方位、多层次宣传,形成“共抓、共管、共治、共享”的良好氛围。经过综合整治,流动的河水清澈透明,各种绿化美观舒心。“村子变漂亮了,舒适了,居民们精神层面的追求自然多了起来,现在村干部带头、共产党员示范、群众积极参与的‘星级文明户’评比活动有声有色。”通榆镇镇长袁洋说,“如今,新老村庄有机融合、居住环境不断提升,让村民们生活有盼头,日子有奔头,干事创业也更有劲头。”

记者 周创

“讲文明树新风”公益广告



让城市更文明
让生活更美好

盐阜大众报报业集团宣